

Slovenský ľudový umelecký kolektív_tlačová správa 1. júna:

Dnes, 1. júna Slovenský ľudový umelecký kolektív a Centrum pre tradičnú ľudovú kultúru pri SĽUK-u pripravili pre deti v Paríži a okolí v spolupráci s Veľvyslanectvom SR na Medzinárodný deň detí predstavenie vybraných slovenských prvkov, ktoré sú zapísané v Reprezentatívnom zozname nehmotného kultúrneho dedičstva ľudstva UNESCO.

Do tajomstiev nehmotného kultúrneho dedičstva Slovenska deti v umeleckej skratke uvedie Juraj HAMAR, generálny riaditeľ SĽUK, ktorý so sebou privezie vzácných hostí:

- Hráča na ľudové hudobné nástroje a výrobcu tradičného bačovského riadu a hudobných nástrojov Ľubomíra TATARKU, ktorý predstaví FUJARU – hudobný nástroj a jeho hudbu a GAJDOŠSKÚ kultúru.
- Bábkaru Ivana GONTKA, ktorý predvedie bábky a povie niečo o prvku Bábkarstvo na Slovensku a v Česku.
- Ťažká muziku z Terchovej, ktorá naživo predstaví prvok Terchovská muzika.

Dnes sa zároveň Slovenský ľudový umelecký kolektív a Centrum pre tradičnú ľudovú kultúru pri SĽUK-u sa predstavia v hlavnej budove UNESCO umeleckým galaprogramom „Živé dedičstvo pre trvalo udržateľný rozvoj“. Súčasťou predstavenia SĽUK-u je aj vystúpenie autentických nositeľov prvkov zapísaných v Reprezentatívnom zozname nehmotného kultúrneho dedičstva UNESCO (Terchovská muzika, Gajdošská kultúra, Fujara – hudobný nástroj a jeho hudba). Záštitu nad predstavením prevzali: generálna riaditeľka UNESCO Audrey Azoulay, veľvyslankyňa stálej delegácie SR pri UNESCO Anna Plassat Muríňová a veľvyslanec pri stálej delegácii SR pri OECD František Ružička. Slovenskú oficiálnu delegáciu zastupuje štátny tajomník MK SR Radoslav Kutaš.

Súčasťou tohto podujatia je aj výstava o Slovenských prvkoch zapísaných v Reprezentačnom zozname nehmotného kultúrneho dedičstva ľudstva UNESCO ktorú pripravilo Centrum pre tradičnú ľudovú kultúru pri SĽUK-u. V rámci výstavy bude prezentovaná aj zlatá pamätná minca ktorú vydala Národná banka Slovenska pri príležitosti 10. výročia zápisu prvku Fujara – hudobný nástroj a jeho hudba do RZNKD ľudstva UNESCO. Guvernér Národnej banky Slovenska Peter Kažimír mincu daroval aj generálnej riaditeľke UNESCO. Minca bude slávnostne odovzdaná počas galaprogramu SĽUK-u v UNESCO.

Po skončení galaprogramu sa uskutoční slávnostná recepcia za účasti zástupcov diplomatických misíí v UNESCO.

Juraj Hamar

Generálny riaditeľ SĽUK-u

Foto: SĽUK v choreografii z Podpoľania. Foto Michal Veselský